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Teriletek

Az alabbi feladatokban kiilonboz6 alakzatok tertiletét kell meghatarozni. A téglalap teriiletét mar
meg tudjatok hatarozni. Ezen ismeret segitségével egy kis atdarabolassal, vagy kiegészitéssel
meghatarozhaté més alakzatok teriilete is. Probaljatok meg!

Mintapéldak
1.) A vonalkazott rész teriilete hanyadrésze a sikidom teriiletének?

Az alabbi négyzetek oldalait tekintsiik 2 egység hosszinak. A megjel6lt pontok az oldalak
felezOpontjai.

a) b)

Ebben az esetben a négyzet oldala 6 egység. A megjeldlt pont helye az abrarél leolvashato.
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c)

a) A vonalkazott részt olyan kisebb részekre osztjuk, amelyek ~ ®
teriilete konnyebben kiszamithato (négyzet, haromszog) :
Az egész négyzet teriilete 8 db hdromszogre bonthato, a .
bevonalkazott rész teriilete 3 hdaromszog teriiletével egyenlo, AN

tehat az egész teriilet % része a vonalkazott teriilet.

b) Egyszeriibb, ha a kimaradt részek teriiletét szamitjuk ki, s ezt
vonjuk le az dsszteriiletbol. Az egész négyzet teriilete 4 egység, a 1

kimaradt rész 3 egység, igy a vonalkdzott rész az egész ; része.




C) Az egész négyzet teriilete 36 egység. A kimaradt részek egyiitt 24
teriiletegységet alkotnak. A vonalkazott teriiletre is 12 egyséq
marad, ami az egész teriilet harmada.
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2.) Az ABCD négyzet oldalai 5 egység hossziiak. Az AB oldalon a P pont az A-t6l 1, a BC

oldalon a Q pont a B-t6l 1 és a CD oldalon az R pont a C-t6] 2 egység tavolsagra van.
Mekkora a PQR haromszog teriilete?
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Az RCQ haromszog teriilete a 2 - 4-es téglalap fele, azaz 4 teriiletegység. A PBQ hdaromszog
teriilete az 1 - 4-es téglalap fele, azaz 2 teriiletegység. Az APRD trapéz felbonthato 1db 5

teriiletegységii téglalapra és 1 db 5 teriiletegységii haromszogre. Igy a POR hdromszog
teriilete: 25 — 16 = 9 teriiletegység.

Gyvakorlo feladatok

1.) Az abran lathaté nagy négyzetet az oldalaival parhuzamos vonalakkal két négyzetre és két

téglalapra bontottuk. A rajzon lathaté adatok alapjan hdny cm hossz(li a nagy négyzet
oldala?

18 cm?

81cm?

2.) Az ABCD négyzet oldala 4 cm. Az AB oldal felez6pontja E, az AD oldal felezépontja F.
Hatarozd meg az EFC haromszog teriiletét!

3.) Az ébran lathato nagy négyzet oldala 3 egység. Az oldalait 3 — 3 egyenlé részre osztottuk és
a megfelel6 osztopontokat dsszekotottiik. Mekkora az igy kapott négyzet teriilete?




Kitiizott feladatok

1) Az abran négy ecgyforma négyzet lathatd, melyeknek megjel6ltik az oldalainak a
felezOpontjait is. Az abran a vonalkazott, vagy sziirkitett részek teriilete Tq; To; Ts; Ta. AZ
alabbi allitasok koziil melyik az igaz? (Allitasodat indokold!)

a) T3<Ts<T1=T> b) Ts<T1=To=Ty C) T3<T1=T4s<T> d) Ts<Ts<T1<
T2

T, _Ta

2.) a) Az abran lathato téglalap 7 négyzetet tartalmaz. Koziilik A-nak a teriilete a legnagyobb, a
B-¢ a legkisebb. Hanyszorosa az A négyzet teriilete a B-ének?
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b) Zoldék téglalap alaku kertjének alaprajza lathato az abran. Teriilete 30 m? és harom
téglalap alakii részre osztottdk a rajzon lathaté médon. A virdgagyas teriilete 10 m?.
Hany m’a z6ldségekkel beiiltetett teriilet?
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3.) a) Egy téglalap alaka park koriil mindeniitt egyenld széles jarda vezet. A jarda kiilsé
szegélye 8 méterrel hosszabb, mint a belsé. Hany méter széles a jarda?




b) Az abran lathat6 ABCD és EFGH négyzetek oldalai egyenlé hossztak, az AB és EF
oldalak parhuzamosak. A sziirke rész teriilete 2 egység. Hany teriiletegység az ABCD
négyzet teriilete?
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4.) Egy 8 cm x 10 cm-es és egy 9 cm x 12 cm-es téglalap részben fedik egymast. A sotétsziirke
rész teriilete 37 cm?. Hény cm?® a vildgossziirke rész teriilete?

12 cm
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